

## 国际金价“跌跌不休”

# 黄金投资需拿捏分寸

□记者 徐浪



自去年10月至今，国际金价“跌跌不休”，间接影响了黄金挂钩结构性理财产品的发行。面对这样的情况，有人对黄金理财产品“敬而远之”，有人则认为正是购进的好时机。

### 黄金挂钩产品发行减少

“我们目前没有挂钩黄金的理财产品销售。”日前，民生银行一位客户经理表示“如果你想投资黄金，可以办纸黄金或T+D业

务。”该经理建议，现在黄金市场风险太大，如果只是为了资金保值升值，可以购买该行发行的其他理财产品。

随后记者从中国银行、工商银行、农业银行、交通银行等官网上看到，较往年同期

相比，这些银行发行的与黄金挂钩的理财产品频率有所降低。

而从目前在发行的几款产品来看，除产品发行量减少外，银行也在悄悄地缩短黄金挂钩理财产品的期限。鉴于目前的国际金价，产品类型也大都偏向保本浮动收益型。

### 黄金投资预期不宜过高

采访时有银行工作人员认为，由于受美国不利经济因素的影响，2013年上半年贵金属有可能还是冲高的态势，下半年很有可能出现冲高回落的走势。建议可逢低买入纸黄金、实物黄金。但如果获利5%—10%应及时抛掉，不可对黄金投资有过高的收益预期。

中国邮政储蓄银行咸宁分行相关工作人员表示，目前黄金理财产品市场不太理想，咸宁市民对于挂钩黄金的理财产品“感冒”的人并不算多。他提醒想购买该类产品的投资者，最好自己对国际金价趋势波动有比较精准的判断。同时，投资者还应弄清哪些情况下该产品会取得最高收益，尽量选择获得最高收益条件较宽泛的产品。而对于稳健型客户，建议不必冒险购买该类产品，因为目前银行投资债券、票据市场的理财产品收益率比挂钩黄金的理财产品低不了多少。

### 一周金点：

#### 油价明日将迎年内首降

近一个月以来布伦特油价比年内高点下跌超过9%，业内人士预计，3月26日将迎来年内油价首降，幅度在300元吨，合计93#汽油下调0.23元升，0#柴油下调0.26元升，届时北上广等地93#汽油将回落至7元时代。

卓创资讯分析师陈晴称，后期国际油价将以下行为主，届时三地原油变化率将在-5.6%左右，那么根据此幅度预测此次成品油零售价格下调的幅度约在300元吨，合计93#汽油0.23元升，0#柴油在0.26元升。

作为两会后的首次国内成品油价格调整，新定价机制是否会随之而出成为关注焦点。两会期间发改委负责人透露现行成品油定价机制将缩短调价周期，此外将取消4%的幅度，在一定周期内该调就调。

陈晴分析认为，新定价机制若遵循以上两方面的内容调整，后期国内的价格将频繁调整，且若与国际油价接轨后，国民享受低油价的时期将一去不复返，这将会使我国的通胀加剧，并且使消费者的承受能力受挫。所以，定价机制完善改革需要在相关的补贴以及税收等配套措施完善后推出，可能不会随此次调价推出。

(新浪网)

# 信用卡溢缴款最好“刷”掉

部分银行取现收取手续费

□记者 徐浪

许先生的信用卡还款日为每月24日，昨日，许先生利用手机向信用卡转账1000元，收到银行回复短信时发现，自己在转账时不小心多输入了一个零，多存进去9000元。去银行取出信用卡里多余的溢缴款，没想到还收了手续费。“为什么存进去的钱取出来还要收费？有些不合理。”许先生表示。

不少市民在信用卡还款时多存了钱，这些钱变成了溢缴款，如想取回还需缴纳手续费。记者了解到，仅少数银行在取溢缴款时收费，而大部分银行对于溢缴款取现都免费。

例如，交通银行将对信用卡人民币溢存款境内取现(转账)境内同城同行免收手续费，境内同城跨行按2元/笔收取手续费，但公务卡免收手续费，三江航天卡免收取现手续费。不过，部分银行的同城同行溢缴款取现依然收费。

信用卡内有了溢缴款怎么办？农行信用卡客服中心工作人员表示，对于已产生的“溢缴款”，可以用刷卡消费来消化。信用卡

刷卡消费会主动默认先使用“溢缴款”额度，然后才动用到正常的信用额度。如果要取出溢缴款，最好不要在ATM机上直接取现，可以到柜台或ATM机把溢缴款转出到借记卡上，这样可以减少一些费用。此外，持卡人也可以在咨询客服了解相关规定和办理网银手续后通过网银转出，这样手续费

用比柜台和自助设备更为便宜。

采访时有银行客户经理表示，随着信用卡使用越来越普遍，现在信用卡市场竞争也很激烈，随着工行、建行这些发卡较大的银行取消溢缴款取现手续费，越来越多的商业银行也会加入这一行列，未来这一费用下调已经是一种趋势。

# 怕盗刷，给信用卡上把“保险锁”

信用卡盗刷险减轻盗刷风险

和朋友聚会时罗先生的好心情却被一条短信打断。短信称其在本地两家大型商场刷卡消费2000余元，收到短信后他才发现荷包内的钱包已不翼而飞。

随着银行卡的不断普及，信用卡被盗刷风险也防不胜防。不过记者近日了解到，已有保险公司陆续推出相应的保障服务，在一定程度上可以保障信用卡盗刷的风险。

### 信用卡安全可投保

不管是外出日常消费还是外出旅行，信用卡被盗刷或被复制后盗刷的现象时有发生。记者从保险公司了解到，目前不少保险公司都推出了信用卡盗刷险。

记者从泰康人寿了解到，泰康人寿在

旅游保险中附加的“信用卡保障”服务，将信用卡盗刷保险作为附加险纳入到了旅游险种，能在信用卡丢失时为游客补偿部分损失。

除了旅游险外，有的信用卡盗刷险则被涵盖在家财险中。记者从平安产险了解到，其推出的“家居综合保障计划”提供的10项附加特色保障中，就包括了被保险人的银行卡及网银账户因被他人盗用导致的资金损失。另外，阳光产险也推出了一款信用卡盗用保险，目前在其官网上有售，投保方便，保障更实惠。

### 部分情况不被保

记者了解到，在传统业务中，信用卡盗

用保险通常与个别银行合作，作为信用卡业务中的增值服务提供给持卡人，但因为取证困难，客户很难得到全额补偿。那么，保险公司是如何认定银行卡是被盗刷的呢？

平安产险客服表示，投保客户报险后，需要提供由公安机关开具的报案证明、投保者到银行开具的盗刷金额记录以及盗刷地点的记录以及银行和公安机关开具挂失时间证明。

不过记者也注意到，在投保“银行卡被盗刷”保险时，有4项“免责”条款，包括被保险人将银行卡交予家庭成员以外的人保管而被盗用；被保险人未遵循银行卡使用条例导致的损失；被保险人挂失前48小时以外的损失；非实名的银行卡被盗用等。投保人应该注意。

### 第一夫人概念股

第一夫人彭丽媛首次亮相俄罗斯引起资本人士关注。据悉，彭丽媛本次穿着全部使用“国货”，但品牌未明。因彭丽媛此前曾是广州例外服装的顾客，有市场传闻首秀着装来自该品牌，但例外品牌宣传部人士周一称，不清楚“首秀着装是否来自例外，尚需进一步了解相关业务进展。”

即便如此，例外品牌一夜之间变得红火。业内人士表示，这块市场蛋糕长期由国际服装定制品牌和本土设计师品牌分享，后者正在争夺更大的话语权。

25日早盘，多只民族品牌服装概念股大幅拉升，大杨创世率先涨停，朗姿股份、星期六、乔治白、雅戈尔、凯撒股份等小幅上扬。(和讯网)

### 湖北今年新开25家典当行

注册资金门槛的提高，挡不住湖北老板们投资典当行的热情，今年我省又将新开25家典当行，还有2家“分行”要开业。

目前，我省典当行既经营珠宝、奢侈品等民品典当业务，也涉及房地产抵押、不动产抵押等业务。

(新浪网)

### 嘉鱼农信社成当地“主流银行”

今年，嘉鱼农信社存款今年再次保持高增长，当年存款净增4.2亿元，占当年全县增量市场份额的57%，各项存款余额突破20亿元，比2011年底净增10个亿，实现两年翻一番。继贷款规模多年保持第一后，该社存款规模首次从全县金融机构第二位跃居到第一位，成为当地“主流银行”。

近年来，嘉鱼农信社以支持地方经济发展为己任，以打造“支农服务的主力银行、小微企业的伙伴银行、县域经济的主流银行”为目标，扎实做好金融服务，多次获得省、市政府表彰，连续几年获评“支持县域经济发展先进单位”。

(记者叶和平 通讯员 黄华、赵凯)